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【知識理解】

１ . 次の にあてはまる言葉を入れなさい。〔６点(各２点)〕

(1)相似な図形では、 は、すべて等しい。

(2)相似な図形では、 は、それぞれ等しい。

(3)相似比が１：１であるとき、２つの図形は である。

２ . 次の図形について、いつでも相似であるものは○、そうでないものには×をつけな

さい。〔４点(各 1点)〕

①２つのひし形 ②２つの六角形 ③中心角が等しい２つのおうぎ形 ④２つの円

３ . 次の問いに答えなさい。〔６点(各２点)〕
(1)三角形の相似条件を書きなさい。

① とき。

② とき。

③ とき。

(2)次の三角形を、相似な三角形の組に分けなさい。〔６点(各２点)〕

イ オ

ア キ

エ カ

ウ

４ . 四角形 ABCD ∽四角形 EFGH であるとき、次の問いに答えなさい。 〔８点(各２点)〕

①辺 BCに対応する辺を答えなさい。
②∠ Dに対応する角を求めなさい。
③四角形 ABCDと四角形 EFGHの相似比を求めなさい。
④辺 ABの長さを求めなさい。
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５ . 次のア～オの関数について、①～④にあてはまるものをすべて答えなさい。
〔４点(各１点)〕

ｱ. ｙ＝３ｘ ｲ. ｙ＝ ｘ２ ｳ. ｙ＝ ｴ. ｙ＝－４ｘ２ ｵ. ｙ＝－ｘ＋１

①グラフが原点を通るもの。

②変化の割合が一定でないもの。

③ｘ≦ 0の範囲で、ｘの値が増加するとｙの値が減少するもの。

④グラフが下に開くもの。

【技能】

６ . 底面の半径がｘ cm、高さが６ cmの円柱の体積をｙ cm3とする。次の問いに答えなさ

い。 〔４点(各２点)〕

①ｘとｙの関係を式で表しなさい。円周率はπを使うこと。

②底面の円の半径が何 cmのときに、円柱の体積が４８π cm3になりますか。

７ . 関数ｙ＝５ｘ２について、ｘの値が次のように増加するときの変化の割合を求めなさ

い。 〔４点(各２点)〕

① １から３まで。 ② －５から２まで。

８ . 次の関数について、ｙの変域を求めなさい。 〔６点(各２点)〕

１
① ｙ＝３ｘ２ （－４≦ｘ≦－２） ② ｙ＝－ ｘ２ （－６≦ｘ≦１）

３

１
③ ｙ＝ ｘ２ （０≦ｘ≦４）

２

９ . 関数ｙ＝ａｘ２のグラフ上に２つの異なる点Ａ、Ｂがある。次の問いに答えなさい。

〔６点(各２点)〕

① 点Ａの座標が（－２ ,－３）のとき、ｙをｘの式で表しなさい。

②点Ａの座標が（２ ,－１２）で、点Ｂのｘ座標が－３のとき、点Ｂのｙ座標を求めなさ
い。

③点Ａの座標が（３，－２７）で、点Ｂのｙ座標が－２４のとき、点Ｂのｘ座標としてあ

てはまるものをすべて求めなさい。
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10. ボールが斜面からころがるとき、ころがりはじめてからの時間をｘ秒、その間にころ
がる距離をｙｍとすると、ｙはｘの 2 乗に比例する。ボールがころがりはじめて 3 秒間
に 36ｍころがった。 〔６点(各２点)〕

①この斜面について、ｘとｙの関係を式で表しなさい。

②ころがった距離が 72mになるのは、ころがりはじめて何秒後ですか。

③ころがりはじめて 1秒後から 6秒後の平均の速さを求めなさい。

11. 次の図は、０≦ｘ≦４の数ｘについて、

ｘの小数第１位を四捨五入した数をｙとして、ｘ

とｙの関係をグラフにしたものである。このグラ

フを完成しなさい。 〔２点〕

12. 次の図のように、関数ｙ＝ａｘ２・・(ｱ)のグラフ上に２点Ａ、Ｂがあり、点Ａの座

標が（４，４）、点Ｂの座標が（－６，ｂ）です。 ｙ 〔６点(各２点)〕

①ａ，ｂの値を求めなさい。 (ｱ)

②２点Ａ，Ｂを通る直線の式を求めなさい。

③△ＯＡＢの面積を求めなさい。

ただし、座標の１目もりを１ cmとする。

-6 0 4 x

13. 自動車のブレーキがききはじめてから停止するまでの距離を、制動距離といい、時速
ｘ km で走る自動車の制動距離をｙｍとすると、ｙはｘの２乗に比例する。時速４０ km
で走っているときの制動距離は１６ｍであった。次の問いに答えなさい。〔８点(各２点)〕

①速度が２倍になると、制動距離は何倍になりますか。

②ｙをｘの式で表しなさい。

③時速３０ kmで走っているときの制動距離を求めなさい。

④制動距離を６４ｍ以下にしたい。このとき、自動車の速さは、時速何ｋｍ以下にすれば

よいか。

【見方考え方】

14. 〔10点(各２点)〕

① 関数ｙ＝ａｘ２について、ｘの変域が－２≦ｘ≦３のとき、ｙの変域はｂ≦ｙ≦１８で

ある。このとき、ａ，ｂの値を求めよ。

4

ｂ

Ａ

Ｂ

② 関数ｙ＝ａｘ２について、ｘの値が－２から６まで増加するときの変化の割合が－２で

あるとき、ａの値を求めなさい。

③ 関数ｙ＝ａｘ２は、ｘ＝－２のときのｙの値に比べて、ｘ＝－１のときのｙの値が６小

さい。この関数について、ｘの値が１から３まで増加するときのｙの増加量を求めなさい。

④ 関数ｙ＝－２ｘ２について、ｘがａからａ＋２まで増加するときの変化の割合が－１６

である。ａの値を求めなさい。

15. 次の図の△ ABCは、∠ A＝９０°、AB＝１０ cm、AC＝１５ cmの直角三角形 ABC
で、点 P は、A を出発して辺 AB 上を B まで毎秒２ cm の速さで動き、点 Q は、A を出発
して辺 AC 上を C まで毎秒３ cm の速さで動く。点 P、Q が同時に A を出発してからｘ秒
後の△ APQの面積をｙ cm ２として、次の問いに答えなさい。 C 〔８点(各２点)〕

① APの長さを、ｘを使って表しなさい。
↑

②ｙをｘの式で表しなさい。 Q

③ｘ＝２のときのｙの値を求めなさい。

④ｘの変域を求めなさい。 A P → B

16. 図のように、関数ｙ＝ ｘ２のグラフ上に点 A、B y

があり、ABはｘ軸に平行である。また、四角形 ABCD D C
が正方形になるように、点 C、Dを線分 ABの上側にとる。
四角形 ABCDの面積が３６のとき、点 Cの座標を求めな
さい。〔３点〕

A B

O x

17. 次の△ ABCと相似で、1辺の長さが 6cmとなるような三角形は何通りかつくることが
出来る。このうち、周りの長さがもっとも短くなる三角形について、その周りの長さを求

めなさい。〔３点〕 A

B C
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